

民营企业家坐“C位” 民营经济发展大会上与市领导并肩坐

南京30条措施支持民营经济健康发展，满满真金白银真情实意

11月26日，南京市民营经济发展大会在南京人民大会堂举行，近千人参加。南京市委、市政府近日出台了《关于支持民营经济健康发展的若干意见》，共六个方面30条措施。值得关注的是，此次会议上，张近东等多位民营企业家，受邀坐在主席台上。其中，在主席台第一排，省委常委、市委书记张敬华，市长蓝绍敏等市四套班子主要领导和10位民营企业家并肩而坐，一起颁奖。

现代快报+/ZAKER南京记者 鹿伟 实习生 王乙淇

会议看点

千人大会上，多位民营企业家坐“C位”

蓝绍敏开场直言，这是他到南京工作近一年来，除了市两会外规模最大的会议，也是最重要的会议之一。会场的座位安排也体现了南京对民营企业家的高规格礼遇。

现代快报记者注意到，主席台设三排座席，主角便是民营企业家。第一排，南京市主要领导和10位民营企业家并肩而坐。全国工商联副主席、苏宁控股集团有限公司董事长张近东就坐在张敬华和蓝绍敏之间。第二排则全

部是民营企业家，共16位。第三排是其他各位市委常委、副市长等市领导。

参会代表感叹，座位安排的变化，体现南京市委、市政府对民营经济的高度重视，对企业家的尊重。

会上通报表彰了于敦德等60名南京市优秀中国特色社会主义事业建设者、南京弘阳商业管理有限公司等100家优秀民营企业和毛良喜等50名优秀民营企业家。

直面问题，为民企发展把脉定向

数据显示，今年1—9月，南京经济运行总体平稳、稳中有进，GDP增速全省领先，民营经济支撑了半壁江山，新增的2万家科创型企业中，绝大多数都是民营企业。

张敬华表示，历史和现实都充分表明，民营经济是经济增长的“主力军”、科技创新的“主力军”、就业创业的“主渠道”，是支撑南京发展不可或缺、不容置疑的重要力量。虽然与其他一些民营经济强市相比，南京的民营企业体量还不够大，但发展的势头比较好。

蓝绍敏坦言，当前，民营经济

在市场、融资、转型等方面遇到一些困难和问题，但“这些困难是发展中的困难、前进中的问题、成长中的烦恼”，越是这种时候，越要变压力为动力、化挑战为机遇。

为此，南京市委、市政府按照中央和省里有关部署，坚持问题导向，列出清单，找准根源，分类施策，对症下药。在充分调研、征集意见基础上，制定出台支持民营经济健康发展的30条。这30条举措并不是单纯地给优惠、给资源、给政策，更重要的是给空间、给平台、给信心，让民营企业有更多活力和更大空间去发展壮大、创造财富。



在主席台，张近东(前排左三)等民营企业家与南京市领导张敬华(前排左二)、蓝绍敏(前排左四)并肩而坐 张广希 摄

政策亮点

减负：符合条件的小微企业2020年年底前免交增值税

针对企业用工用地用电等，南京有针对性地拿出一揽子降本减负政策，加大对初创期、成长期民营企业的财税扶持，明确涉企行政事业性收费做到“清单以外零收费”。

比如，对小微企业、科技型初创企业实施普惠性税收免除。增值税小规模纳税人月销售额不超过3万元（按季纳税9万元）的，2020年年底前暂免征收增值税。对年应纳税所得额低于100万元（含100万元）的小型微利企业，其所得减按50%计入应纳税所得额，按20%的税率缴纳企业所得税。

融资：推出1500亿元“政策大礼包”

针对民营企业在发展过程中遇

到的共性问题和普遍诉求，南京下决心送出真金白银、给足发展空间，努力让企业“解渴”、给企业“减负”、帮企业“克难”。

在解决民营企业融资难题方面，南京推出5个过百亿的“政策大礼包”，即建立总规模100亿元的民营企业纾困和发展基金，设立年转贷规模超200亿元的民营企业转贷基金，调剂200亿元财政资金引导金融机构加大信贷投放，成立总规模500亿元的地标产业子基金，以及整合设立能够撬动500亿元银行贷款的“宁创贷”。

为了妥善解决民营企业存在的临时性资金困难，南京明确，确有特殊困难不能按期缴纳税款的企业，可按税法有关规定提出申请，经批准后延期缴纳，最长不超过3个月。加强行业自律，银行机构对生产经营正常、暂时遇到困难的民营企业，要稳贷、续贷，不盲目停贷、压贷、抽贷、断贷。

市场：政府采购四成以上面向中小微民企

“民营企业和民营企业家是我们自己的人。”那么，如何对国企、民企“一视同仁”？南京明确，要开展招投标领域专项整治、市场垄断行为专项治理，鼓励民营企业参与国企改革。加大政府采购支持民营企业力度，专门面向中小微民营企业的采购比例不低于40%，其中给小微民营企业的比例不低于60%。在政府采购评审中，对小微民营企业产品给予最高10%的价格扣除，为中小微民营企业发展壮大创造更好的条件、更优的环境。

南京将打造产权保护最严格城市，高水平建设江北新区法治园区、河西法律服务园，既保护好企业家物权、债权、股权等基础性财产权，又保护好与企业家密切相关的知识产权以及各种人力资本产权。

成效如何最终要由企业来评判

书记督阵

“这30条政策，我们是拿出了真金白银，也体现了真情实意，接下来关键要真抓实干。”张敬华表示，会后，要集中用1个月时间，有组织有计划地全面开展送政策、送服务上门活动，确保

全市民营企业全覆盖，确保把政策宣传解读到位、逐一兑现到位。这是一项硬任务，必须不折不扣完成，各级要加强跟踪督查，对落实不力的要严肃追责问责。

他指出，支持民营经济和民

营企业发展的成效如何，最终要由企业来评判，要让市场说了算。各有关方面检查和评价工作推进、政策落实等情况，要重点关注企业的变化，重点听取企业家的意见。



美景不止于方寸之间

回归自然生活·拥有健康人生

中宣部宣教局 中国文明网